

# 市五届人大常委会第42次主任会议召开

本报讯(记者 徐一丹 赵伟 杨柳青) 9月18日,市五届人大常委会第42次主任会议召开,市人大常委会党组书记、主任王鸿彬主持会议。

会议讨论了市五届人大常委会第十九次会议议程草案,建议议程包括审议《普洱市物业管理条例(草案)》;审议市人民政府关于2023年度国有资产管理情况,2023年度地

方金融企业国有资产管理情况,办理市五届人大四次会议代表建议、批评和意见工作情况,2024年惠民实事及2023年未完成惠民实事办理情况等专项工作报告;审议市人民检察院关于全市检察机关行政检察工作情况的报告;审议市人大常委会调研组关于全市退役军人服务管理、口岸建设情况等专题调研报告;审议市五届人大常委会代表资

格审查委员会关于个别代表的代表资格审查情况的报告。

会议讨论了市人大常委会对《普洱市人民政府关于普洱市2024年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告》《普洱市中级人民法院关于全市人民法院工作情况的报告》等5个报告的审议意见,同意将审议意见分别提交市人民政府及相关部门、市中级人民法院研究办理。

会议听取和讨论了2024年度市人大常委会对部分市人民政府工作部门主要领导开展述职评议工作事宜,同意市人大常委会办公室提出的评议对象调整工作方案,要求按工作方案抓好述职评议相关工作。

李鸿、姚顺、张若雷、马先楚、魏刚、袁洪波、杨若雨出席会议,市人大常委会及其常委会各委(室)负责人列席会议。

## 普洱市开展手机以旧换新活动

本报讯(记者 杨依航) 近日,省商务厅、省发展改革委、省工信厅等九部门联合出台《2024年云南省加力支持消费品以旧换新行动方案》。为实施好消费品以旧换新政策,让消费者享受更多实惠,普洱市商务局联合中国移动普洱分公司开展手机以旧换新活动。

9月15日至12月31日活动期间,消费者可携带旧手机前往任意中国移动营业厅,由“中国移动App以旧换新平台”免费评估,确定旧机价值,随后根据自身情况选择参与两种活动,即数

智化升级专享活动:针对使用2G手机终端的客户,推出2G旧机抵扣500元(每台)活动,60岁及以上客户还可享受老年专属套餐;乡村振兴惠民直降活动:全体手机用户均可参与,销售价格减去旧机评估价后,根据消费情况,可再享受200-999元购机优惠,每个客户仅能参与一次。

据悉,以上活动可与国家以旧换新促消费政策叠加享受。符合领取条件的消费者,可携带本人身份证前往普洱移动营业厅及各服务点咨询办理。

## 景迈山这一年:发展有效

(上接第1版)

一年来,在产业发展中,景迈山通过注册国家地理标志产品,打造“景迈山”“普洱景迈山茶”等茶叶品牌,茶叶价格稳步上涨,带动澜沧县干毛茶平均单价达到80元/公斤,全县茶叶种植面积增至45.15万亩,茶叶加工企业数量增至2119家,仅2024年上半年茶叶干毛茶总产量就达到14906吨,同比增长9.7%;综合产值达到40.16亿元,同比增长7%。

数字赋能茶产业转型升级,茶叶加工工艺不断改进,产品质量显著提高,小新寨全国首条普洱茶标准化、清洁化、智慧化、均

质化加工生产线建成运行,智慧化茶园管理平台投入使用。对外合作持续加强,联名茅台集团启动“普茂号”普洱茶品牌打造,引进广州“八马茶业企业”开展产品研制合作,“云上景迈”普洱茶和“鼎和景迈”申遗成功纪念茶全球首发,中国普洱茶第一股澜沧古茶在港交所主板上市。

如今,越来越多年轻人选择在景迈山,或是传承传统制茶工艺,持续提升茶叶品质;或是创新发展文创产业,延伸拓展茶产业链;抑或是加入直播带货行列,通过镜头向世界推介景迈山的好茶、好景、好文化。

## 立足禀赋闯新路 特色产业势头强

近年来,普洱市围绕“高效、优质、生态”的发展方向,立足供给需求和区位优势,通过科学规划、精心培育,大力发展如工业辣椒、黄姜、湖羊、虹鳟鱼等高附加值、高品质、市场前景好的特色产业。这些特色产业雨后春笋般蓬勃发展,不仅丰富了农村产业结构,更带动了农民增收致富,为乡村振兴注入了强劲动力。

推进乡村振兴战略

新农村 新农业 新农人

## 宁洱县:小黄姜产业发展迎新机遇

本报讯(通讯员 杨媚 明配英 孙语璇 文/图) 近段时间,宁洱哈尼族彝族自治县的小黄姜陆续丰收,由上海市金山区援建的宁洱县小黄姜生产加工项目也正式投产,为宁洱县的小黄姜产业带来了新的发展机遇。

走进位于宁洱镇细石头村宁江公路边的小黄姜加工厂,只见工人们在流水线上忙碌而有序地工作,过秤、登记、分拣、冲洗……另一边的电商团队正忙着对刚采收回来的小黄姜“鲜货”进行打包装运,以便能快速“出山”,让全国各地的客户在最短时间收到货。

“我们的订单个人下单的比较多,都是发往全国各地的。我们是原产地发货,所以发出去的姜比市场上的要新鲜。”电商团队负责人晏林英介绍,自开通直播以来,每天的打包量在5000-6000单。电商直播

进一步拓宽了农产品的销售渠道和市场空间。

近几年,小黄姜已在普洱市各地逐步推广种植。然而,由于农户管理技术不足,以及销售渠道受限,小黄姜产业一直未能形成规模。2024年4月,在上海市金山区援滇干部的牵线搭桥下,宁洱县小黄姜生产加工项目落地开工。该项目主要对小黄姜进行切片、烘烤或加工成精品泡姜,助力打造完整的产业链。经过数月建设,投资近2000万元的生产线于8月中旬正式投入使用。在此期间,企业还专门成立了技术团队,深入各地为农户提供技术指导,并跟踪服务直至小黄姜成熟采收。

据了解,普洱市种植的小黄姜亩产在2-5吨。因市场波动较大,每亩产值在4000-30000元。小黄姜的种植周期为7个月左右,采收



完还可以种植其他作物。进入10月后,普洱市各地的小黄姜将集中大量上市,届时,加工厂将面向全市收购小黄姜,预计加工量每天可达100吨。

## 镇沅县:工业辣椒喜丰收

本报讯(通讯员 丰诗有 罗开助 吴谨江) 时下,镇沅彝族自治县的工业辣椒迎来采收季。在按板镇安康村,田间地头随处可见成熟的辣椒挂满枝头,村民们正忙着采收。

“我家今年种植了13亩工业辣椒,请了附近的村民来帮忙采收,目前为止已经采收两次,共收获2吨左右辣椒,收入1.4万元。这个产季预

计产量7吨,产值5万余元。”安康村村民彭秀琼介绍,她在镇沅林成工业辣椒专业种植合作社的带动下开始种植工业辣椒。合作社提供种苗、农药、化肥,并进行技术指导。“通过与合作社签订合同,种出来的辣椒销路和价格都有保障,第一年只试种了少量,今年又多种了3亩新品种湘湖三号辣椒,种植技术比原来提高了,收入也在逐渐增加。”彭秀琼说。

收购彭秀琼家辣椒的合作社加工厂是2022年投资1404万元建成的一体化加工厂,每日可烘烤20余吨鲜椒,除了在按板镇收购工业辣椒之外,加工厂还在镇沅县各地收购辣椒进行加工,实现工业辣椒生产、加工、销售一体化。

近年来,镇沅县各地建立和完善了“党建+合作社+基地+农户”的产业发展模式和利益联结机制。通

过合作社建设基地、订单收购辣椒产品、土地资金入股分红、吸纳劳动力在本地就业等方式逐步带动群众种植工业辣椒,并采取“党员+致富能人”“致富带头人+低收入群众”等帮带模式,不断扩大种植面积,切实带动群众增收致富。

2024年,镇沅县各地种植工业辣椒17576亩,预计产值9148万元。

## 澜沧县:首批湖羊“落户”安康乡

本报讯(通讯员 赵立峰 文/图) 在澜沧拉祜族自治县安康乡,一只只湖羊活蹦乱跳,“咩咩”的叫声此起彼伏,这是安康乡湖羊养殖项目中的第一批湖羊。

近年来,安康乡党委、政府把发展壮大农村特色产业作为乡村振兴的主要路线,积极对外招商引资,组织乡人大代表及养殖大户到澜沧县竹塘乡、文东乡考察湖羊养殖产业。安康乡上寨村发挥示范带头作用,从普洱天澜农牧科技有限公司引进30只怀孕母羊和2只公羊。“我们乡第一批湖羊在上寨村入栏,提振了农户们的发展信心,虽然这一批只有20只,但接下来我们将动员更多

农户养殖,预计2024年底全村达到200只。”上寨村党总支书记、村委会主任鲍荣生面对新入栏的湖羊喜笑颜开。湖羊是中国特有的羔皮用绵羊品种,以羔皮轻柔,花案美观著称,成熟早,肉质好且繁殖力高,市场前景十分广阔,湖羊的引进,为安康乡村民增收致富开辟了一条新路径。

如今,安康乡党委、政府在挂联帮扶单位普洱市科学技术局的技术指导下,以规模化、标准化的养殖方式,推动全乡新兴产业快速发展,让农户“既充实了脑袋也鼓起了口袋”,让特色产业成为乡村振兴路上助农增收的“助推剂”。



## 九甲镇:冷水鱼“游”出致富新路

本报讯(通讯员 饶晓维 游雯敏 文/图) 走进镇沅彝族自治县九甲镇文岗村的渔业基地,一排排鱼塘映入眼帘,清澈见底的池塘中,冷水鱼群自由穿梭,充满生机与活力。

九甲镇文岗村具有得天独厚的自然资源优势,增山河的优质天然山泉水温常年稳定在15-17摄氏度之间,低温环境尤为适宜冷水鱼的生长。2023年,九甲镇引进云鲲渔业有限责任公司,该公司在文岗村增山河畔投资1500万元,精心打造虹鳟鱼、中华鲟养殖项目。截至目前,已建成占地3亩的现代化养殖基地,内含20个流水式养殖池塘,预计年产量将突破100吨。养

殖场采用科学的养殖技术,建成循环水养殖系统,将幼鱼与成鱼分开饲养,大大提高了鱼苗的成活率,提升了经济效益。

养殖场负责人邓齐龙说:“我们养殖场的鱼深受外地消费者喜爱,常有顾客专程前来订购。为满足市场需求,我们在思茅区鸿丰农贸市场还设立了直营店,每天的销量都很好。”

今年以来,养殖场已产出中华鲟20余吨,实现创收70万余元。此外,养殖场的建设还推动了当地旅游业的发展,吸引众多游客前来观光旅游、品尝美味。冷水鱼养殖业的蓬勃发展为九甲镇当地经济发展注入了强劲动力。



更多精彩请扫码下载景迈山App



## 逾期接房通知

尊敬的科恩学苑花园B区业主:

您购买的13幢、14幢、18幢、20幢房屋,土地等相关手续已经办理完成,并于2024年9月10-14日办理了房屋交付手续,每日交房时间为9:00-17:00(中午不休息,集中5天交房)。以上信息已于2024年9月9日短信发送给了购房业主。

现我公司再次通知还未办理接房手续的业主,携带商品

房购房合同,房款发票或收据原件,身份证原件及相应交房费用(代收费用需带现金),到科恩学苑花园18-107商铺销售中心办理相关接房手续,逾期办理接房时间为正常工作日的8:00-12:00,14:30-18:00。所有房屋交付计算时间以2024年10月1日为准,详询:0879-2881999。

普洱科恩房地产开发有限公司

2024年9月20日